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$_E HhAmAENH

. FEIER:
FEEY EF AR S EE (AR E) MFRR T EMITE,

, BB UET M B R 7 SRR R AT AR,
T DT T AT 38

. BEXESMEELNX!
YFEK B  PENEWRE cg=n/V

“EERE x  FREEE/RWEE mp = npg/w,

&'51; RIS P g WA SUE Py WA T BRER T

ﬁf‘ﬁ% BBEN BBERE o RIHA(Osmol LB, mOsmol L)

E¥ FREBERKBEBNERER SEBEESKEEEE
WIERMWESETE  AP=Km BB EAAE AT, =Kymy
M BEE S EE AT = Km BRI B EE 0 = m RT
X T HEIK I ST Cop = thie
=. PSR
[#]1] % 10g NaOH.CaCl, i Na,CO5 4 FIIEF 7K, 4R J5 L il B S00ml 75 ¥, K P VLAY

PIRAG E 7R FE o (NaOH) e (- CaCl) Bt c(%Na2C03)o

fi. AREY R EAE T, KR RIS BT BE /R R, BRI K i % B 2% 88 5T A R /K
By a BROWE, AN ETRR, TR

NaOH RIEE/R &R 4Og‘mol’l,%CaC12 WIRE /R B A 55.5g'mol'l,—é‘NaQC03 T E JR i B

K 53g mol 1o W

10 x 1000 _ el
405500 = 0-50(mol L")

_ 10x 1000 _
)= 35 5x 500—0.36(molL )

1 _10x 1000 _ -
0(2N32C03)— S3 % 500 =0.38(mol*L7!)

(2] 7Af# 3.24g BT 40.0g Frb , A BEE SRR 1.62°C, SRILER P B T+ @ JL
PR T B

e MR SRR AR, TR ZEBRGBERE, Fh R TREXRER
Fa SRR AT OB B TR SERRAL R . B3R P AER IR A0 BEE R R M 8O K, =5.12(K
*kg*mol ~ D)S WA RFEHA 3., 8

"o ATy = Kg* mg, B my, =X =51-0 316(mol kg™ ')
{

e

¢(NaOH) =

o % CaCl,

R R TR AR mo = 52100 g 5300 1-1)

SR FHISERREABE n=mo /my =2.53/0.316=8.00 EPANRIEFAH S0

[#13] WAEEKHEERE £ - 0.52°C, KIAK KB EWK B (mOsmol - L~") K 37°C KB &
’ ° 1 .



. .
R SRR SRR E AR, RS S HK (B 8D B8 & W B, #E T dTH K S
R BE T B AR HH KRB B

ATy = Kico i Ce= o = 52 =0.28(0smol L")

XEHA M= c'RT ~11=0.28x8.314x310=7.2 x 10*(kPa)

(#14] AMKE MBI FEETE 37°CHE R 778KPa, S F B EH 5 A& 1M1 3 8 & M % 10
B — KAt R ARk ST . & B3R S00ml H IR — *M@éi&a g B%H, BHESE
_EEZPR?

R BT RRERSERENTE X,

oI = ¢, RT s EREEE— KRR B BE R

Cos = [I/RT = 778/8.314 x 310 = 0.302(Osmol * L™ ")

SR ERBEWHEREL « 7, W

ﬁ%}%u 530“31(£ =0.302(Osmol*L"")
B A Mygps = 180g.mol ™! My.c) = 58. 5g.mol ™!
IO 4 T = 0.3m x=2.7(g)

M, BME:

(—) RAEE:(A“Y".“x "HBIRER EHANESS) |

1. FERBEZRM TR KRR R, (\J

2. 3.0 REBE(CLHp0)IET 100 Tk, AR R BEE/RIKAEER 0. 15mol kg ™'c ()

3. WKPEHEEE, 8 LNFKEHEHRER. (xX)

4. MNTIEEBERE, HHBERESTYRNWEKRE, (g

5. BEWRERN SOmOsmol 'L~ '# NaCl SR~ A KB BEES 100mmol - L~ 3 8 78 W ™
HERBBEEME, (x)

6. M 100ml Imol-L~"H,SO, B HEUH 10ml F ¥, WBLE K 10ml  H,S0, AR M 2
0.1mol*L~ ', )

7. HEHEKLEROARIFEHRUENSEREBRUAERBRS, IBREBRNE
BB o

8. EXBAREHENESETETSTIMNENITMERE, (x)

9. MUEFBT AN FAVINE FHURRITT Bebhdy R Bl , 57 0 ek /NS F R/ 7
P B S 8 B R LR AR B B FE

(X)
N\
10. - &ﬂ:&ﬁ%)‘(ﬁ~§%%%ﬁﬂ@ﬁﬁ%ﬁﬁ@ﬁ%%'—ﬁ 0.012kg >C 8 RFH

B % Y %)
(Z) W=@E:.
1. RMREHHTFEE S 0.00kg B - 12 HAHMETHANE, MATDEF & T
BT 0 % X el

2. e 500ml c(NaHCO3) = 0. Imol- L™ ' ¥eve, A % il ¢ NaHCO, 9 SR 114
3. XMERIEY R K T WOLE S T8 B B, LB A5 B B B B[R] ¥ K T ﬂi@
-2 .



. WIARRNBEREL CCRIE R UAEE A s i R kB —
%EEF 7 h 0 P VL

}Qsﬁﬁmmm ﬁaiﬁmmﬁﬁ%ﬁgﬂﬂmﬁ 2B A E 1 W 7 kR

'p\ﬁi §'ﬂ
6. éﬁm%i‘t@w%ﬁz#%ﬂ&ﬁiﬁ 3 @m%&m%&ﬁﬁs&:&w 4?3*
7. WALLMFRHA Sg-L~'NaCl BT HH, LLMBR & 26 WEGC B0, 2mol L' NaCl B

EWE 0. 2mol - L™ ' MBS BB BE [ lﬁ%iﬁi%ﬁt&ﬁﬁmﬁ%ﬁi&ﬁ
FBEB {

¢!
8 Ak AR Bk (S ﬁw&mamﬁﬁﬂ‘“w‘ﬁﬁﬁmgh
g g f7 |
9. WEBPRBEGEY RER FRABERRLKYIR .

10. FMAEXFTHNIE 136mmolNa* , 75 FA%E 32 (20ml) 7 45 & MR 4 (NaCsHgNO,Mr = 169)
5.75g BRI INT 50g- L™ " MIABEA MR B ATWHRBR AT __(p  XHARMET

(=) BEEFF(8.9.10BAHHBIEH)

1. A&+ FH4 100ml B 19mgK* , M ME S K BKBEHR( < Jmol L',

A.0.49 B.4.9 C.49x1073 D.4.9x10°*

2. 37TCHMBAIBEE R 770KPa, H It iHH 5 Mk 2 [R5 5 B i o % 55 e bk ik
B R B ( P/.>m1-L-‘o

A.0.15 B.0.30 C.1.5x10°* D.3.0x10°*
3. BUA 400ml FERWEE N 11.2g° L' CoHs05Na T, HB BWER( . ).
A.40mmol*L"! B.50mmol-L""' C.80mmol-L~! D.200mmol *L~"

4. [ 100ml 0. 1mol*L™'NaCl FEHB HF HIA 100ml 0. 1mol - L~ "' AgNO; %Wk , ¥ IR & 7 W
FNOT IERER( [\

A.0.05mol-L"! B.0.2mol L"! C.0.1mol-L"! D.0.5mol L™

5. REMEOdiRAESFERAROERE(C ().

A.lg'L 'NaCl BB X B.12.5g° L~ 'NaHCO, & #

C.112g°L™'C3H;03Na D. A FRER K SRR K IR 59

A, R RSMBOR A B B ) K 2 F R R R B AE ARG ( 5)0

ABKZEE B.akBEE CMmE D.Z&SE

7. 0.500mol kg~ '55E% HA BI/K P, HBERE 500 - 1.04°C, XRRAY B AR 2 ( gg
A.23.6% B.11.8% C.5.9% D.50%

8. THHERP, SERMEMBANEEEARKNE( %_\
A BEREAH B. BRI

C. 7 W IR BE D. B AR VB v 7 T AR A B

9. 150.01mol* L™ "Na,PO, %W B A H[F 2 & W E R HUR ( ’\F 3a
A.10mmol L™ 'K;PO, H B.0.02mol - L~ 'NaCl 7 ¥

C. 10mmol * L~ '"KNO, % ¥ D.0.01mol* L™ 'Na,COy T ¥

10. Sm¥EE, TIERTRTEEERNE( DN,
A.100g° L 'MIZMEAM B.90g L 'NaCl ¥ C.9g°L™'NaCl ¥



D.50g L~ A28 5S4 B K SRR LIRS S BmR

() tEE:

1. 2.45 SERERE(CHp 0y ) BT 100 FE/k IR L E R 1.010, 5K : (A) WA B A R 2
BEJRWREE s (B) WA A Y R B FE?

2. AECH 1.000mol - L R ER K B 600ml, 7 B R B 00 0.365, HLE 1.200 ¥k ER
MELER?

3. REBMSS AN HRBRE C B (CGHO,) ER T KKER, £ - 30CHAZ K,
HECHIXFBI AR 20 A, AJ/Z _BWELTA? ERKMEE A TREEE R 1.86(K kg
mol ™), ZEFTEHIMBIGREE T, EZ - BNFEEN 1. lg-ml ', KKEEHN 1.00g-m™ '
BEZ_FEHKREEERNERETIRSATPEBIERZ A,

4. SAEEXIRERETER, (EREMEA) 20% BENK A AR BT, X IE VR A B B R B T iR BT %
BEMEZOE? BB ENBEETTZBAT,

5. XMTEABEENK . EHTTESTHNERSIBRER N K 40.0%,56.72% . XF
BES. O T 1 FTHKPEARIBE BB EE, £ 27°CF 4 67.98kPa, SRILHERY A AR (LK)
HMIEBRAER 4 F R R

() BEWESEESR
(—) RBIFEEM:1.V 2.x 3.x 4. 5 x 6. x 7./ 8 x 9. x 10. x
(Z) H=E:

1. 5mol 2. 4.2¢g 3. A& 4. VK B VKR A

5. BEEE 6. FR7EF B BT MIAY 2B VK BE A 7] 5 DA V8 VB[] VR V5 W2 B Bl Al 7
FEEBBE 7. ¥ 5 :280—320mOsmol L~

8. 0.155mol kg~ "30.154mol L~ ";308mOsmol - L™ ',

9. LM (4N NaCl.KC1.NaHCO; %) /Ny FYI IR (i & 0% R B BERSE)ME L TY R
(nEA B L JEEE) o 10. 4 X

(Z)&EFE- 1. C; 2. B: 3. D; 4. A; 5. Cs

6. B; 7. B; 8. B.C.D; 9. A.B; 10.C.Do

() EE:

1. f#: (A) " Mr(CpHn0y) =342(g mol ')

~m=232 x 0= 7,16 x 10 (mmol kg )

(B)-.-ﬁﬁﬁﬁ=w02—'42575=0 0239

YRR RKE ¢ ‘W) 1000 =7.06 x 10" 2(mol*L"")

2. f#: BITREERROEEN « 2 MRERBBEAR cVi=,V, B!

0.365

365xl .200 x 1000z = 1.000 x 600

1.000 x 600
= 0.012 x 1000 = 0-0(m)

3. ﬁ ~ TWREE AT KERAEN, . BASEBRMEEIRTEE SERAK,
BIAT = K'm %:16 1(mol-kg™ ")
. 4 .



BFE L _MOERRN VI, EHZ ZF(CH0,)Mr=62.0(g mol ')A,

B2~ RRR 111 10V () ARy L0,
- KB (20 - V)7, - KB BR BN 1.00x (20 - V) F 32,

C1.11x10°V/62.0
" 1.00x (20-V)
M v=9.47L

4, ff: PEBEKRRG | BERFERERI BN MRS | BER, EF BB A n BE/REESE,

fnzK 53 20% it , B R F RIS B 0.80n + 2 x 0.2n = 1.2n BE/R, X -, @EEH&ET?@?&B@
BERE, - BAEE I G 1.2 45 218, ~—
5. ﬁ IR BIBOKAL R, B E C.H.0 =FIT KA,
O WER T ECH
100% — (40.0+6.72) % = 53.28%
L oFITERBEFRZLA
9.0.6.72,5.28 ..,
21 ° 16
S HERA RN CHO, XREB EEITHE AKX, Al M2 F &, B
[[=cRTED67.98=2:0x8.314x300  Mr=183(g-mol ™)K HfA

" Mr=183,(CH,0), = 183,CH,0 = 30.". n=6,5+ TR N CsH1,060
.~.IE%E<J$EX¢6}¥E§%J 180.0,

=16.1



F=E ®BBREH®

—. FEIJEX:

1. TR @A E R SRR RWEEE A E SRS FREN
A 2 ERRRBE TR FERRA T SUMBR BRI N 1 5 5, BB BR B RO A XT38 55, T AR AR B
FRFHEW 3 EE - TRBA AR Z TREER T pH EM BRI HTER R AR 4. 2ES
BRI B FHBTERR K, K, FIELERBAT K, 5 K, HXR, THREZ THREE T
BRHABERAGS EEAERERANBRTIER K EZE5X, BRERER SEMENXR, ¥
BE BRI, fE R FAYAE BB B S UTTe A BR,, TS AR S UTTE SE 5 0T 5 6 B4R A B - 00nT B
AR, BBEB,

. EEEEMEEAR:

SR L SRV L s BRBUT T UL s IR FH BT SRS M e R B R RE 7
BN B AR o

—ﬁ.ﬁi@?&i&*[n* I:Shap: %

i (e ] Kt VK s oy
AR [H* ] = /Kaca (X cp/Kaz=500 R a <5%)
zwmmw 189iTHE:

LR [H* ] = v/Kay “ca (Ka)/Kay > 107, /K,y =500)
Wﬁ%ﬁﬁ@’&iﬁ[ﬂ* 189t E

BAR[H* ] = VKa K, (%4 cKa > 20Ky, c > 20K,)

Blin:  NHAc B K, =K,(NH,*)  K',=Ka(HAc)

HCO; ™ ) Ka= Ky K, =Ky

HHTEBT Ka 55 Kb 9K F 'Ka Kb = Kw

T B AR AmBn:Ksp=[A™* ]J™-[B™" ]

Ksp S ME S BB RN (3 AmBn &) :Ksp = m™+n"+s™*" =
" R BERRFLN 1P = Ksp, AN IP > Ksp, TIEAE IR IP < Ksp, UK AN SLUTYE R 1 o

=. BB

[(#11] 7E 100mi0.20mol - L~ 'MnCl, B F A EH NH,Cl /4 0. 10mol - L~

 NH3*H,0 % 100.0ml, AR {E Ma(OH), TLEEAE R, 20T R NHC B LT (HEMRE

B Pig20 BB R “TE 100ml”"MnCl, B ) EH NH;*H,0 Ky =1.79x 107°,Mn(OH), K., =
2.06x1078

f#:  RHAE Mn(OH), T4, [Mn®* J[OH™ J*<Ksp

Kb
OH™ B-FH NH;-H,0 4t  NH; + H,O0=NH; + OH"™

[NH; J[OH" ] o
[NH, ] ~ _

HA[NH;]=0.05mol-L! [(M,2*]=0.10mol*L"!

. 6 . .

Kb=



[OH']s\/[Ti?r] =v/2.06%x107%/0.10 = 1.44 x 10 %mol L~

BRERAORS [NHI 1=0.62mol*L""

Wn,o = [NHS ]x 000 X 53-5=6.65¢

(B2 & H3P04 m& WHE R 0. 10mol - L' iR EHE R F HyPO, . H,PO,~ \HPO,> .
0,5~ \H* 1 OH" R 187135 48

e 4% FR[H ] cKasKos>Ka  BOR[H* 3078080 —Juss B Sk 4b 1

/Ky =0.100/7.52 x 10~ < 500, FHEIA R KR H* ]
[H;0"* J[H,PO; )&

- o) -3
Ka="""Tgpo,] ~ = -52x107 _

2 e —— P 3
RAB Gp0=7-52x107° x=2.4x 10" *mol-L""

[H* ] =[H,PO; ] =0.024mol*L"!
[H;P0,]=0.1-0.024=0.076mol* L'

[OH']—[—H';—]—m=4 2% 1072 (molsL™")
~ [H;,0* ][HPO3~ ] 0.024 x [HPOZ" ] B}
Ko = [H,PO; ] = 0.024 =6.3x10°%

[(HPO}~ ]=6.3%10"%mol-L""
[ + 3 - -
Kﬁ:LH-‘?Hg&Pf}]“‘ LO'?‘Z’)‘(E?% ]=3.6x|o-"
(PO;~]=9.5% 10" "mol-L"!
[613] 40.5mol*L™'NgPO, 5 1.0mol-L~"HCl ZHBUR A ML IL ¥ WA 49 pH i
f:  NgPO, + 2HCl = NaH,PO, + 2NaCl W%@)ﬂ
B4 754~ NaH, PO, ,NaH,PO, R Wtk il
2 Ko > 20Ky, ¢ > 20K,

pH:%(pK‘,,+pK82)=',1;(2.12+7.2l)=4.66

(4] EEEP FS H Mg BIMKESIN 0. Imol L' F F’* 4 E RVTIET Mg+ A
DLYER) pH &R A7

E %1 Ksp[Fe(OH);]=1.1x10"%  Ksp[Mg(OH),] =5.3x 10"

it 4[Fe(OH);)5E 2 ULIERT Fe’* <10 ®mol-L~!

[OH- ] \/qu[Fe(OH)s =\/l.lx10' = 0 P 5

[Fe** ] 10-¢
pOH=10 .. WA pH=4
4 Mg(OH), AULYERS
Ksp[ Mg(OH -1
[OH" ] < pI[M?])z]: 5'3(’)"10 =7.3x 10 ®mol*L""
pOH=5.1 - IH pH<8.9

FRFLA pH 7E 4 ~ 8.9 Z [A]A]f# Fe* YTIESE LT Mg * ANULTE



M, BUE:
(—) =RIE&E:

L SRR T ORI R e (\/)
2. NaAc RS HQ WG TIOAE Tt HNE A B T BN\ ( &)
3. FEEMIFE S ,0. Imol* L' NHyAcTE B 50 . 5mol « C(E?&B‘JpHﬁ

%, &)
4. MgCO; I TERH B Ksp=2.38 x 1070, X E WK & I A & A B & MgCO3B’J{‘»’ér¥{§¢’

"Mg*]=[C0}" ],B[MZ*]=[C0% 1=2.38x107° ()
5. 0. 10mol L") NH,CN YOI AR RE — i, BLMEiiA0 pH (AR R, ( X))
6. HELZITLHMBEBT, HERRAOKE TS T HRE S8 mE . (A
7. HYH Ksp=4x10"2, 2 Ksp=1.8x 1073, B ol MU Y1 B 0 I R I HL 24 R

Ke (¥ )
8. BTIREUSEMTAE THORE RAATECE X, 58 TRHEL X, (<)
9. Iﬂﬁ%?&“ﬁlﬂjﬂ’arﬁ]ﬂﬂzﬁﬁ%{ﬁ,—ﬂﬁ%@%ﬁmﬁﬂ%%m ( ~7/>
10. HEERMBAERTS,[OH 1B FKEH

(Z) EEFE(.2.13FAHSIEH)

1. SHP WA, PR pH=2.0,Z8 pH=4.0, F  ZW#EH[ 0 JtLR: ()
B.lg 5 c.1? p. 1%

2. fE25CHT,0. Imol- L™ "X ER(HA) KB M EN 1.0% X FHSSRRRT pH (N ()
A.l B.2 C.3 D.4 |

3. HSHFIEBT,cus=0. 1mol L™ FISFKBUKIER G, FaHf (S JRZ DT BEM

A.

rJ!n—-

Ko(HyS) =1.1x 1071 ¢ /)
A.5.5x1003  B.7x107% C.1.1x1072  D.1.3x10°%® '
4. THESHBMRE Mg(OH), 7E4E7K,0. 1mol * L™ 'MgCl, F1 0. 1mol - L™ "NH,Cl "% B 53 51 R

S1\$\S3, M=FXFEE: ( —)
A.S5>5>S B.$35>5,>%, C.$>$>5 D.$,>S5,>$ }

5. ¥ 0.20molNaOH F 0.20molNH,NO; [RIE & T 1 Fhok Wl ##) pH {EA  ( ()

A.10.28 B.11.28 C.9.28 D.12.28

6. MEEBALIIN FeS. CuS. ZnS S TR T EhRR, A AA T HhRR, FERENEAM ( 7))

A.BEHEAR  B.EMERAR  C.HEAR  D.Ksp AR

7. FOIBREHEL R 0.10mol - L', H pH< 7 K22 ¢ [

A .NaH,PO, B.N,,HPO, C.NaHCO;  D.NH4Ac ‘

8. 0.0lmol*L™'N,SO0, %?&‘ﬁo 2mol - L™ 'KNO; BB EFARTIR S, IBG R BB E 152
%) Cc “P 0104610 " C N

A.0.115  B.0.23 c 0.103  D.0.045 )

9. BEH HF B Ka & 3.53 x 10*NH;*H,0 i) Kb & 1.79 x 10°, BRI HI F 5 NH; - H,0
L, Foa i ( "2

A.lKNH;*H,038  B.HNH;*H,085  C.'5 NH,-H,0 BPEHIS '

D. bt NHy HIRRTE=

. 8 .



10. 25°CHY,Pbl, B Ksp 47 8.49 x 10~°, MI¥ Pbl, B /K BEAMBERY - B FK

Eh (>
A.2.04 x 10%mol  L~! B.4.08 x 10°mol* L™ C.1.28 x 10°mol*L~! D.2.57/x
103mol* L~ ! )
1. FHEERNR ¢-,)

AFRSEAERTRETHONRGRE  BISRER, WK 552 K25 RT
C.HEREBRTHEETFRE D .HBEARMAEMBEN Kp AN, TEHHBHEKN
XK/ -
12. MTETRB, M= /Koo HHEAER (CARE
A Ky>Ko>Ks  B.e/Kg=500  C.Kucx>20Kw  D.c> 20K, -
13. BRBEFEIRINA, R HPO; + HLO="HPO;  + H;0* ¥ B TRHZ ( P\x/\

A.H,PO; B.H,0  C.HPO:~ D.H;0* ‘% %ﬁ

(Z) WEE: :
1. [Fe**]1=0.1mol L "W+ , WK pH K giw,h OH), 7 FF HA UL ¥E (Ksp
(Fe(OH),) =1.64x 107 14)

2. mﬁﬁo.osml-r‘m:i:%ﬁ(m:1%“ Kig =1 1071) K ¥EW ) pH H R

B A o W2 o

3. Emcl%w,r%\’agp{rg@%f(, FERIETHE,

" Wt
—ﬁz’-vlﬂ/}%‘i

> PO
D,MXW&W

i Ao =15 (o
4, 0.0Iml'L"NaCliﬁgﬁ‘P@%\%}E@?ﬁﬁﬁ

5. RERTFEL, FARRPH Ac- HCO; \H,0 K05 <

HCNEEYE&K?M&B‘J%‘ ﬁlzé BEFERUA REE BRI

oA S, Y | xpls
6. X4 HAc 57 BR1EY TS EAAE KEER SR, DT AU R BH
o,

- 7. 0.2mol - L~" Nat,PO; ¥ ¥l 1mol - L~' NayHPO, ¥ ¥ i) pH {Eﬁ%ﬂﬁ%,
([(pKa;=2.12  pKapy=7.21  pKay=12.67)

O Mo MBREHEBF (REHRO0. Imol - L) B A Ag*,
VU, VOERIFFIHTL g TN E}_M,EJ MM 26" 45—
AT VRS, Ag B T [TTKTO 01 B PN ERP S
ELH1 : Ksp(AgCl) = 1.77 x 10-‘°,Ksp(Aﬂcr3QMY.12x 10~ 1 S‘

9. 208K, K—ITIHME 0. Olmol - L' KWW pH fH K 4, Ka Hy Z% o H

00\ . mwRAR -l D e d_ 1Y )

10. ETFFERGEF, BIMAL 1. 00gNH,Cl B I FFM, B3 BT s 52 B9 1 B i
anfar? _
A. 10.0ml0. 1mol - L~ "'NH; ¥R (S AE7K VA Y 2 A FE I IR A VLAY pHL 1H) Z&;} Ei\ ? \

B. 10.0ml 47K (pH {H) \e_)
C. 10.0ml #77 PbCl, VTRAMAER (PbCl, tovmEE) 7AD"
(). +roME: -



1. 0.30mol- L~ THCL %+ & —EHE C&* B F, YANEA H,S SkIFk B ufat,
C&* B FRERBIIIE TR
(CAS B Ksp=3.6x 1072, HS B K, =5.7x 10%,Kp =1.2x 1075)
2. 5 0.400mol - L™ 'H,S0, 7KV ¥ 5 & I S F 1Y A vk BE
(H,S0, Kp=1.2x1072)
. BRNISEER
(—) BBV 2.+ 3.4 4. x 5.4 6.x 7.x 8+ 9.x 10. x
(=) #&#M:1.D; 2.C; 3.C; 4.B; 5.B; 6.D; 7.A; 8.A; 9.B; 10.D
11. B.C; 12. A.B.C; 13. A.D,
(=) #H%E@. 7.61 2.9.35 3. H,CO; + H,0=HCO; + H;0* ;
HCO; + H,0==CO5* + H;0* ; H,0 + H,0==0H™ + H;0%,
4. 0.0089mol*L™" 5. H,S.HCN:Ac~ \NO,” .PO;~ .COy>~ ;HCO;~ \H,0.HS™ .H,P0,"
6. WA, 7. 4.6659.94, 8. AgCli1.77x107°;3.35x1075;5.28 x 107,

9.1.0x107%1%:37.1x107°;1.42% .,  10. A.NH; FESff BERRAR , 7AW pH B/ o
B. pH {EU/ C. PbCl, HIP AR BE R,

() EE:
+ 12 Q2-
1. fi%: m[—}ll—[ss]—J KaKo=5.7x10"8x1.2x 1075 ,[H* ]=0.30mol L'

AT HyS H[H,S] =0.10mol* L' fLAFR[S-]=7.6x10"Pmol-L!
[Cd* ][ ]=Ksp=3.6x "2

2o 3.6x10°% n
[cd* ] = T ex10-2=47x10 "mol-L~!

BN AR [ C* 1R AT 4.7x 10 mol- L1, 380 CdS B UiHEE L.

2. f#: H,S0, BB AW

H,SO, = H* + HSO;

HSO, =H*® +S0~ Kp=1.2x1072

[H* AP BEEZH, % x HE B BEAHSO, /R EE, W[ HSO, ] =0.400 - x
[H* ] =0.400 + x [502_]—x

MKy, = 04004 X)Xy 5 10-2 48120 01 lmol-L-!

0.400 - x

MyEH+ [H*]1=0.400+0.011=0.41mol-L~"
-7 _Kw -14 -1

[OH ]—[H+]_2.4x10 mol - L

[S03]1=0.011mol*L™' [HSO;]=0.400-0.011=0.39mol-L""

.10.



FHE ZMBER

. EEEX:
FRE B E L ARAE R RE,
FREMEBE pH EELHTE , 3 TRZ W pH EiHEAKXNKIE.
FEZNEE ENFENEL EHNFRSENEBEIRE Z L2 BHXER,
AEZEBOEH RS R,
AEMBHH EEE PR RHEERRE,
. EX@IMEEAX]
ZrPEBLSEMER BN AR SRS SRS B A R R (B R
B

Henderson — Hasselbalch 22 AKX pH=pKa+ lg ?ﬁ[s% pha + g H(ﬁ%

%Ml 523013 = Ab/1 ApH NG 1 (5?1:‘1{?3)

=. BIERAT W %

[#11] F0.10mol-L~"HAc A1 0.20mol - L~ 'NaAc % A B 2 BC BLZE rhIEYR S00mlo 470
A 0.0050molNaOH [E 4S5 , 2% shs ¥ pH BRIl ? Zvp R L7

f#: 1 NaOH A

n(HAc) = (¢*V)jae =0.1x250=25mmol  n(Ac™) = (¢* V)¢~ =0.2 x 250 = 50mmol

pH, =pKa +lg ((ﬁAX)) pKa+1g2&’—PKa+lg2

JN NaOH J& , ¥ M AEHT BB B3 , MR HTMR AR 534

JMA NaOH f & 4 :n(OH™ ) = 0.0050mol = 5. Ommol
iR :n(HAc )’ = n(HAc) — n(OH™ ) =25 — 5.0 = 20mmol
HEEH n(Ac )’=n(A¢ ) + n(OH™ ) =50 + 5.0 = 55mmol

n(A¢ ) 55
PH; =pKa+lg rpy y=pRa+lgs,

ol ol ol Ll

BT ApH = pH, - pH, = Ig 20 ~ 1g2=0.14
XA RE 500ml %% s A 0.0050mol NaOH, M| ApH =0. 14

WEMNERN B= ‘fp';“ = 0'%0.5&" 2 =0.071(mol-L™'-pH"!)

(#l2] >8KECH 37°CHT pH FBUE 7.40 KSR PRI, [R17E Tris H1 Tris - HCL #°4 0.050mol -
L~ 100ml ZEHER, FHMA 0.050mol L~ "HC %75 ml? (B8] Tis HCl 7E 37°CATAY pKa =7.85)

f#: BEM HCml KEEA -

n(B~) =n(Tris) — n(HC1) =0.05 x 100 — 0.05x = 0.05(100 — x) mmol

n{HB) = n(Tris*HCI) + n(HC1) = 0.05 x 100 + 0.05x = 0.05(100 + x) mmol

ﬁPH=PKa+lg%% ﬁ17.w=7.%+g%%£ 18 x = 48ml

[#13] #H AP HAc KBEBPEH HAc\Ac™ IEHEMBAT , B HAc R ZE MR I
. 11 .




EXE? RHA?

BOEAY, BAE BRI GRR LA BN IR MR o R SoE B, AR RF I
pH HEARZR TR, BNEA ZWEEN OB R, EL8RN &6 KENIBRES ST,
(EPILHuRRMNT ) o T HAc KA BMATF S M E K, HR HAc fEKP RSB BME(Ka=1.76
107°), K&R4 LA HAe 22 FIEAFFAE, Ac™ SRR, S0 0. 1mol - L™ "HAc 7EZ IR T i B B (X
H1.33%. Ht HAc KBEBRARSEMEEN AR WER.,

(#l4] BE%R HAc# pKa=4.75,4EF 1 7+ HAc — NaAc ZEPpE#, H pH = 5.40, A%
RSP AR, TRLESMAC ).

A./VE 2mol-L~"HCI B. /D& 2mol- L™ 'NaOH

C./0 & 2mol- L~ 'NaCl D.i&E H,0

ENE Ao BNZMNHEBESET 1, ENZE AR pH R EIR pKa, R P BB
RIS pH = 5.40, H{E R s A B K, BAE pH £ 4. 75, BUN X P InER, {8 pH (A
FEAK. #1 NaOH, W& pH A&, BRI K. MA NaCl AREEMZEN AR, MAKE, %
PRI VKB S K, Erh A R R SR/, (BRI R E s A B B4
o)

m, gd&E:

(—) =& _

HFREBR TS HE, MRAZNER T, RE M. ()
H,CO, - NaHCO, 28 3h £ 8, i BUR 2 HCO5 )
%HABURA 0. Imol- L™ "HAc A1 0. Imol-L~'NaOH %63, 7T 3B 28 pp ¥ ML (X
MR —E BT, Zrh A BB AR B, M B ZE M RE 1K V(@)
LB PEREIRE — &, E K, Wi B e 1 —E 8K, x)
FHEPEBA pH E/NT 7, MR S/ > BRI E A ()
2 Ph A IR ER IR , 3L pH (RSB0, <)
H T R RS R BB pH {E, A% BE RPN E FRENEN, )
. A pH B 1 N RAE, BrR AR SRR 8, WS i B
(28 Ph 7 B K o 4

10. HERbIREAT AR S Bt R ZE R &)

(Z) EBFE:(9.10 MAZ R _ J

1. REMEBSREAEN, EEEMARBA, MM A ( %)

[

O 0 N N A W

A.1/10 B.1 C.10/1 D.1/100
2. 0.12mol* L™ "HsPO, -5 0. 16mol L™ "NaOH SFHKBUR & , LAY pH 4 (15)1
A.2.12 8.6.91 C.12.4 D.7.51 v

3. TRASBERRAGRARENFERNZ( ) .
/A HCIFINaOH  B.HAcMINaCl  C.KHGO, # K,C,04  D.NH,Cl #l NHsAc
4, F— 0.025mol-L~'KH,P0, — 0.025mol L~ 'Na, HPO, ZEPh¥ 8, T8 3L pH (N
7.20,% 0 pH HH 3L pH {H, WIPTH pH (D] A
A.KF7.20 BAFT1.2 C.HTF1.2 D. EkAsT
5. BLakRes pH=9 MENEH, A TR RN DY
A BE(K,=1.0x107%) B.NH;-H,0(K, = 1.8x107%)
- 12 -



C.HRR(K,=1.0x107%) D. (K, =4.7x 1074
6. FHSO7 (K,=3x 108 S04~ Bl shia i ny A RO ( Je

A.6.5~8.5 B.10~12 C.2.4~4.0 D.12~ 14
7. RSN X FHX, BA1 X 1 K, = 10710, SR pH R ( ;\ )
A.4 B.7 C.10 D.14 ‘

8. THIRIRAER D, ErhEERKHZE:( (/)
A.0.5 FHERH & 0.15molHAc F1 0.05molNaAc
B.0.5 FHAW & 0.05molHAc 1 0. 15molNaAc
C.0.5 FHEB S 0. 10molHAc H1 0. 10molNaAc
D.1 FHEBHE 0. 10molHAc 1 0. 10molNaAc P‘
9. THIKANBHSRBIRAE, BAZWERK R
A.0.2mol*L~"H;PO, 1 0. 1mol*L~'NaOH
B.0. 1mol*L~'NH;*H,0 H1 0.2mol- L~ "HCl
C.0.1mol*L~'KH,PO, 1 0.2mol* L~ 'NaOH
D.0.2mol L~ 'NH;*H,0 1 0. 1mol L™ 'HCI
10. FHARPERHARAA D)

A.pH:pKa+lgﬁE‘g_§% B.pH= _ng—;+1 %%
C.pH=pKa+lgn§% \S nga lg(c:(fll;) )
(Z) H=E Dm@@z@\ g x‘uh@d %;@fw m _
i f_SYH ﬁi&ﬁ/"é%hua A5 .
e 3 bt wiEs, Eﬂﬁﬁ feh

i, VRN pH (R T SEB0RR0 pKa 1% o) 1| o (03
3. EFRFAKMK pH (HEANER EE %7’% . =
4. KH,PO, - NaHPO, Erh Rt S o s mﬁﬁmﬁmw
5. # KHGO, - KQO#%WM&DPJM I‘é KOH ¥ Ja , Z np 3 93K U
RN pH R TP~ FB, PatbUle v/l ) L o
6.k HyPO, LA NaOH, TR0 5 . ANt 1) w"\ﬂ%ﬂ#.
7. AR (CH,)6Ny J(Kb= 1.0 x 1077) K ILEh [ (CHy )N, - H* TR A 28 Wi i
MR R —oh o
8. 0.10mol*L~"NH;*H,0 40.00ml 5 0. 10mol L~ "HCI 20.00ml {& & , FTSH W pH {24
A j\li
9. HKAECH pH=5.10 KIE B, T 50.00ml.0. 10mol - L™ 'HAc FF# H1 1A 0. 10mol -
L~ 'NaOH %% PR’
10. SRR %x%mﬁ%%wmﬁmﬁﬁm
() g
1. P 1 Ft pH=10. " #) NHs Hy0 — NH,Cl 0P8 ¥, 25 350ml, 15mol - L™ &K, [ T
AL D5 BRI pKy(NH;-Hy0) =4.75,
2.k 500ml.0. Imol-L™"HAc "L 0.05molNaAc &l &, M (LI K R A BRET E L
a3 e




A NACK XIS RO R 2 1 7, (R 2 b A8 X o % 7

3. HX0.10mol*L™'H—JTE5MRIF M 40ml 15 0. 10mol - L™~ "NaOH 20.00ml {53, ¥l A WM
BEZE 100ml 57, MAFZE B pH (HA 5.60, KK I — TR Kao

4. BHAIHFIEE HB(Ka=5.0x 107°) RILANERED HI A9 28 s W H  HB B9 % 4 0. 25mol -
L~", £ 100ml BEEF B NIA 0.20 58 NaOH, B #5118 pH {0 5.60, (7] R GE b (¥ pH E
£/07

. BMESEER
(—) RBIEE:1. x 2.7 3.x 4. 5. x 6.x T.x 8+ 9. 10. x
(=) #FHFF:1.B 2.B5 3.C5 4.B5 5.B; 6.A; 7.A; 8.Ci 9.A.D:
10.A.B '
(=) B, JURRNSY DU , SRR, SR, 38 RS RS, BRI Beh, L2011

3. H,COy — HCO5 "~ 4. H,PO; .HPOZ~ 5. HC,0,~ (B 418 . T+ = 6. HyPO, -
H,P0,~ \H,P0O,~ - HPO,>~ .HPO,>~ - PO~ 7.4.0~6.0 8. 9.25 9. 34.56ml
10. Byx =0.576Cg
(M) HEE:
1. & WRIA x 578 NH,Cl B, W28 sh s kb NH, FINH, © 5051008
n(NH;) = 15 x 350 x 107 = 5.25mol n(NH; ) = #Smol
FOAZE T pH (EHH RS pH = pK, + g )
n(NH, ")
- 5.25
10.0= -1g5.6x10'°+1gx/53_5 x=50(g)
2. -.-c(HAc)=0.1m1-L-',c(Ac-)=(l0'955=0.1m1-r',ﬂﬂ£§74=tt%11

- Bix1=0.576 x s =0.576(0.1+0.1) =0.1152
HEEJS , Bigxa = 0.576 X (Qi—‘ + %1y = 0.0576

3. f&: HB+OH =B~ + H,0
n(HB) =0.1x40-0.1 x 20 = 2mmol n(B™)=n(OH" ) =0.1 x 20 = 2mmol

pH:pKa+1g§l%}),pKa=pH-lgnﬂ((%l)‘=5.6o ~K,=2.5x 107

4 RS MEET A B xmmol KB, LA NaOH 0.20 25 :

_ n(B)
pH=pka+ g gy
0.2x10°
) X# 40
5.60=-lg5.0x30 %+ 1gl( )1, x = 35mmol
' 0.25x 100 -0-2x 10°
40

JRR ph

pH= —1g5.0% 1078 + Ig ~—=22

0.25x 100

=5.45

-14.



